
 
 
 
Wusstest Du ….. 
 
Wer die „Allianz Kölner Sport“ ist? 
Der Zusammenschluss von Profi-, Leistungs- und Breitensportvereinen sowie 
Sportveranstaltern, die ein gemeinsames Ziel verfolgen: Dem Sport in Köln eine gewichAge 
SAmme zu geben. Und endlich den Stellenwert, der ihm gebührt! 
 
Wie viele Kölner Mitglied in einem der Kölner Sportvereine sind? 
Es sind ca. 350.000, also jeder 3. Kölner! Das sind mehr Menschen als in ganz Bonn wohnen. 
 
Wie viele dieser Mitglieder Kinder + Jugendliche sind? 
Es sind ca 100.000, damit könnte man das Rhein-Energie-Stadion gleich zweimal füllen 
 
Wie viele Sportvereine es in Köln gibt? 
Es sind über 650 – Sport ist in Köln wirklich überall 
 
Wie viele Sportvereinsmitglieder am 14.9. zur Wahl gehen? 
Es sind ca. 200.000 bis 250.000, eine GemeinschaU, die mitreden will 
 
Wie hoch die ökonomische Gesamtwirkung des Sports im Jahr ist? 
Die Schätzungen liegen bei 495.000.000€ pro Jahr, überraschend hoch? Nein, etliche 
Großveranstaltungen sind nicht einmal eingerechnet! 
 
Wie hoch der Wert des Ehrenamts im Sport beträgt, wenn man sie bezahlen müsste? 
Die Schätzungen liegen bei 410.000.000€ pro Jahr. Unbezahlbar, das weiß die Stadt sehr wohl 
 
Ob der Breiten- und Freizeitsport durch die FC-Ausbaupläne profiQeren würde? 
Ja, 4 Kleinspielfelder für verschiedenste, besonders bei Jugendlichen heiß begehrten 
Sportarten plus Mitnutzung der neuen Kunstrasenplätze für unsere Kinder 
 
Was der Sport auch für Bildung, Soziales und Gesundheit leistet? 
Unzählige Projekte in Kitas und Schulen, bei PrävenAons- und Gesundheitsprojekten 
 
Dass ein einziges Sportvorhaben, wie z.B. die Errichtung einer Sportanlage, durch die halbe 
Verwaltung wandern kann? 
Im Extremfall 8 Dezernate, 32 Ämter. Und das für ein einziges Sportvorhaben. Köln in der 
Champions League.  
  



Was glaubst Du …. 
 
Wie viele der 71 geplanten und beschlossenen Sport-Bauprojekte wirklich in den nächsten 
Jahren umgesetzt werden sollen? 
Nur 7! Glaubst Du nicht? Ist aber so! 
 
Wie hoch ist die Jugendbeihilfe im Sport pro Kind/Jugendlicher pro Monat? 
Ca. 1€ pro Monat pro Kind, vor 10 Jahren zwar noch knapper, aber immer noch deutlich zu 
wenig   
 
Was wird in Köln mehr gefördert? Gesamter Sport oder Oper, Schauspiel und Museen? 
Nicht so schwer zu erraten: Oper, Schauspiel und Museen! Und zwar um ein Vielfaches! 
Obwohl der Sport ein Vielfaches an Menschen bewegt! 
 
Wie hoch ist der prozentuale Anteil der Sportetats gemessen am Gesamtetat der Stadt? 
Gerade mal 0,6% und der Anteil sinkt weiter. Nicht zu fassen, oder? 
 
Wie hoch ist der Korrekturanteil der PoliQk am Haushaltsplan der Verwaltung? 
Nur 0,5% Änderung. Das war’s. 
 
Welche OrganisaQon ist in Köln Jugendmagnet Nr. 1? 
Der Sport, mit riesigem Abstand größte JugendorganisaAon der Stadt 
 
Bremst BürokraQe den Sport aus?  
Absolut! Immer mehr VorschriUen, immer mehr Hürden. Vereinsvorstände kämpfen oU 
länger mit dem Papierkram, als sie sich um ihre eigentliche Arbeit kümmern können 
 
Ist der organisierte Sport in den Ausschüssen für Gesundheit und Soziales vertreten? 
Nein, ist er nicht. Warum nicht? Frag die Parteien, wir fordern endlich Antworten. 
 
Ist der organisierte Sport im Aufsichtsrat der Kölner Sportstä\en vertreten? 
Nein, ist er nicht. Warum nicht? Frag die Parteien, wir fordern endlich Antworten. 
 
Hat die Strahlkra] des Sports für Köln dazu beigetragen, dass er im Aufsichtsrat von Köln 
Tourismus vertreten ist? 
Nein, ist er nicht. Warum nicht? Es würde mit Sicherheit Köln Tourismus helfen. 
 
Was ist mit Deadlock von Abschreibung und InvesQQon gemeint? 
Die Vorgabe der Kämmerei, dass es ohne Abschreibungen keine InvesAAonen geben darf. Für 
den Sport heißt das: SAllstand auf Jahre! 
 


